

法国警方围捕恐袭案嫌犯

当地时间18日凌晨,法国警方在巴黎北郊塞纳圣丹尼地区发起巴黎恐怖袭击案嫌犯抓捕行动。此次突袭行动持续了7个小时,目前已经结束。法国当局表示,不清楚巴黎恐袭组织头目阿卜杜勒·阿米德·阿巴乌德是否在警方突袭的公寓中。

在18日的抓捕行动中,法国警方对塞纳圣丹尼的一公寓发起突袭,据悉,巴黎恐袭组织头目阿卜杜勒·阿米德·阿巴乌德或藏匿其中。不过,法国当局在抓捕行结束后表示,他们仍不清楚阿巴乌德是否确实在公寓内。

法国内政部长在抓捕行动结束后表示,根据此前获得的情报,警方认为阿巴乌德很可能藏在位于塞纳圣丹尼地区的这所公寓内。巴黎检察官也表示,警方是根据此前监听电话通话、监控,以及证人描述搜集到的信息,发起了此次突袭。

法国政府发言人和内政部长证实,有7人在抓捕行动中被捕,另有2人死亡,其中一女子引爆爆炸物死亡,另一男子被手榴弹击中身亡。

目前,法国当局仍在调查突袭目标公寓内人员的身份。



法国警方18日凌晨对藏身在巴黎北郊塞纳圣丹尼地区的一栋公寓里的嫌疑人发起了反恐行动。

出手

法俄加强军队情报合作

据法国媒体17日报道,法国总统奥朗德当天与俄罗斯总统普京通电话,就加强协调打击极端组织“伊斯兰国”进行讨论。双方同意,两国军队和情报部门将建立更加密切的联系以打击恐怖组织。

法国总统府发表公报说,奥朗德将于26日访问俄罗斯并会见普京,就打击“伊斯兰国”和解决叙利亚危机进行讨论。法国媒体17日还报道说,法国参议长拉尔谢当天与俄罗斯联邦委员会主席马特维延科通电话,双方认为必须与所有伙伴共同努力,巩固打击“伊斯兰国”国际联盟,加强在外交、军事和情报方面的合作。

拉尔谢表示,希望欧盟进行审议,考虑逐步减轻对俄罗斯的制裁。他说,对俄制裁将产生相反效果,必须加强与俄罗斯的关系和政治对话。据法国媒体报道,普京在17日举行的俄国防部视频会议命令“莫斯科”号导弹巡洋舰与法国军方取得联系。他说,俄方应与法方研究制定打击叙利亚恐怖组织的联合行动计划,共同完成空中和海上打击行动。

法国国防部长勒德里昂17日在法国电视一台宣布,法国军机当天对位于叙利亚拉卡市的“伊斯兰国”极端组织目标实施轰炸。这是法国军机连续第三天轰炸拉卡市的“伊斯兰国”目标。

俄出动多架战略轰炸机

据俄罗斯卫星网18日报道,俄罗斯军机对叙利亚境内的“伊斯兰国”进行猛烈打击,飞行次数增加一倍,在行动中动用了战略轰炸机。另外,俄战机在叙利亚开始行动后,已经完成了超过2000次战斗飞行,摧毁了极端组织超过4000处设施。

俄罗斯国防部长绍伊古表示,俄在叙利亚的行动中动用了战略轰炸机图-160、图-95MS和图-22。12架图-22轰炸机对叙利亚境内“伊斯兰国”设施进行打击。图-160和图-22战略轰炸机对武装分子目标发射34枚空基巡航导弹,击中所有此前侦察到的目标。

出钱出力 欧盟“挺”法国

欧盟17日表态,应法国方面要求,欧盟无论在军事或预算方面都将给予支持,帮助法国应对巴黎系列恐怖袭击之后的行动。欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼17日说,欧盟各国防长当天一致支持法国对于帮助其军事行动的要求。

莫盖里尼在比利时布鲁塞尔与法国防长勒德里昂举行的联合记者会上说:“根据(欧盟条约)42-7条款,法国已提出援助要求。在欧盟历史上,这一条款之前从未被使用过。”根据这一条款,当欧盟其中一名成员国受到攻击,其他成员国应提供援助。



法国“戴高乐”号航母将于19日前往地中海东部靠近叙利亚的海域,航母上共有26架战机,这些战机将继续轰炸叙利亚拉卡市和代尔祖尔周边“伊斯兰国”目标。

警报

受炸弹威胁 德取消足球赛

据德国媒体报道,原定于17日晚于德国汉诺威市举行的德国对阵荷兰的足球赛因受到炸弹威胁而被临时取消。

汉诺威警方负责人向媒体证实,警方掌握的具体信息表明,“有人计划在体育场内引爆炸弹”。警方在比赛开始前一个半小时开始紧急疏散场内人员,之后开始对体育场内的可疑物体以及周边区域的可疑车辆等进行排查。

这场友谊赛原定于当天晚上8时45分在汉诺威举行。据媒体报道,德国总理默克尔和部分德国内阁成员计划到场观看比赛。

巴黎恐怖袭击事件发生四天后计划举行的这场比赛因安全问题引起关注。汉诺威警方当天加强了市内警备严防安全漏洞。在宣布取消比赛前约一小时,警方在体育场附近区域发现了可疑物体,并因此封闭了通往体育场的几条道路进行检查。

紧张

美国多州 拒绝收叙难民

巴黎恐怖袭击发生后,西方国家很快涌现反难民浪潮。

美国十几个州的州长和多名共和党总统竞选人16日表态,拒绝收容叙利亚难民。

一些加拿大政客也要求联邦政府暂停接收难民。

法国和德国国内的右翼势力以及东欧国家都对难民发出逐客令。

联合国发言人斯特凡·德拉里维埃16日回应说,这些国家的担心“可以理解”,但这种做法不可取。

亚拉巴马州、密歇根州、南卡罗来纳州、俄克拉荷马州等十几个州的州长和多名共和党总统竞选人自15日来接连表态,拒绝接收叙利亚难民。这些州长多为共和党籍,也有个别民主党人。

迫于欧洲难民潮的压力,奥巴马政府承诺,下一个财年把叙利亚难民的接收额度提高到一万人。美国国务院将负责把这些难民分流到各州。

外媒观察

巴黎恐袭引爆 欧美排斥难民声音

果然,在巴黎遭遇血腥恐袭之后,排斥难民的声音便一浪高过一浪。大西洋两岸的右翼保守政党,则立即利用了这一情绪,推动自己反对接收难民的立场。

先说欧洲。法新社11月17日报道,称“巴黎袭击之后,欧洲极右翼人群要求阻止难民涌入。”报道列举了法国极右翼政党国民阵线主席玛丽·勒庞,匈牙利强硬立场总理维克多·欧尔班等人言论做具体例子,称从欧洲大陆从波兰到荷兰,甚至到美国,右翼政党都在指责极端分子可能会隐藏在难民群中。

美国形势更严峻。《华盛顿邮报》11月17日有篇报道,题目是《共和党的州长和总统候选人,主张将难民拒之门外》。文章称,巴黎恐袭之后,美国共和党人士和一些民主党人士,对恐怖分子是否会混入叙利亚难民中进入美国境内,感到越来越担心。截止到周一,公开宣布“本州不接受叙利亚难民”的州长已经有23人。

是难民真的带来这么大恐袭风险,还是排斥难民的情绪借机发挥?德国《明镜》周刊网站11月16日刊发的一篇文章对此有所涉及。该文说,“巴黎恐袭发生后,法国当局没花多长时间就确定了袭击背后恐怖分子的身份。其中好几个都是法国人,另有几个比利时人。”

“但是有一则消息则引起格外关注,那就是在一名自杀袭击者尸体旁边,发现一本叙利亚护照。法国当局确定这名袭击者曾以难民身份到过几个欧洲国家。”

该文认为,正是因为这个信息印证了人们对“难民中隐藏着恐怖分子”的担忧,所以媒体对此信息“格外关照”,营造出特别的气氛。

文章还说,专家们曾经担心恐怖分子混入难民中,但觉得这种可能性不大。因为他们不需要这么做。在英国法国德国以及其他欧洲国家,每年都会有一些“土生土长”的年轻人,主动跑到中东地区寻找极端分子,接受训练后再返回欧洲。这些人都有欧洲国家国籍,来去自由。还需要混入难民中吗?此外,欧洲还有一些极端思想的人,不用出去接受训练就准备在本国发动袭击。

况且,就是这本尸体旁边的护照及其相关信息,目前也是真假难辨。因此该文认为这种偏向性报道,确有误导舆论之嫌。但这正是美欧右翼政党所需要的。

面对右翼的“抓紧时机”,美国和欧洲多国政府的回应都是表明“反恐不是反难民”的立场。无论是奥朗德还是默克尔,都声称不会因为巴黎恐袭而拒绝接收难民。而在美国方面,据《华盛顿邮报》报道,奥巴马对诸多州长表态拒收难民很不以为然。身在土耳其开会的奥巴马说,拒绝接收难民不符合美国的价值观,是“耻辱”。

另一个问题,州长们“不接收难民”的表态有用吗?美国有线新闻网11月17日报道,根据专家的观点,美国的州没有权力关闭自己的边界,因此严格说来接不接收难民,州说了不算。但是州政府可以通过行政手段,让接收难民的程序更加复杂,让当地接收难民变得更难。

由此看来,无论形势如何发展,难民已经成为了空袭的主要受害者之一了。(本版稿件据新华社)